

南京下月起实行一般诊疗费政策 医保挂号个人只要掏1元

新规主要针对已经实行基本药物零差价的社区医院

快报讯(通讯员 宁价 记者 张瑜)昨天，南京市物价局联合市卫生、人社部门，发布了实施一般诊疗费的新政策。从7月1日起，南京市已实行基本药物零差率的基层医疗卫生机构，开始实施一般诊疗费政策。收费标准为每诊疗人次10元，其中个人支付1元，其余9元由基本医疗保障金支付。这项新政只适用于参保的城镇职工、城市居民和参加新农合的农村居民。

在昨天下午的会上，南京市物价局相关负责人阐释了一般诊疗费政策的具体内容。他指出，一般诊疗费项目实质上是调整基层医疗卫生机构收费项目，将现有的挂号费、诊查费、注射费(含静脉输液费和一次性输液器，不含药品费)以及药事服务成本，统一归并为“一般诊疗费”，其收费标准在原来分项目收费标准总和的基础上适当调整，并纳入医保报销范围。

一般诊疗费政策规定了详细的收费标准，每诊疗人次收费10元，其中个人只需要支付1

元，其余的9元由基本医疗保障基金支付。目前对城市低保人员、农村低保人员和农村五保户等三类人群，实行免收一般诊疗费中的个人支付部分，也就对他们的一般诊疗费进行免费。

不过，这项新政并非在所有医疗机构执行，而是针对南京市已经实行基本药物零差率的基层医疗卫生机构，物价局的这位负责人解释说，目前来看主要是各社区医院。南京市卫生局的相关负责人介绍称，目前南京市共有基层医疗卫生机构862家，而实际上推行基本药物零差率的大概700多家，而这些医疗机构的名单随后也会向社会公布。

以病人到基层的社区医院看病为例，过去仅挂号、门诊，按原价格的话，个人至少要交费1.8元，而根据一般诊疗费项目只需要个人付1元，与过去相比至少减轻患者负担0.8元。如果病人需要注射、静脉输液等治疗的话，也是付1元，这样的费用下降幅度更为明显，最多可少支付12.4元。

食品安全

贝因美一款米粉违规添加“猪骨粉” 南京仍有售，称没接到下架通知

专家称，不能添加猪骨粉应该是和它的铅含量有关

近日，贝因美品牌一款营养米粉被曝添加猪骨粉，广州法院判定其不符合相关规定，向消费者退还货款。昨天，快报记者走访南京几家大型超市，发现此款产品在南京市场仍然有售。



这款米粉南京仍有售，
配料表中清晰标有“新鲜猪骨粉” 现代快报记者 曾健 摄

曝光 违规添加猪骨粉 消费者告赢贝因美

广州消费者容女士发现购买的“贝因美紫菜骨粉高钙营养米粉”的配料中，含有新鲜猪骨粉。她查阅《食品安全国家标准食品营养强化剂使用标准》(GB 14880—2012)发现，在婴儿米粉里添加“新鲜猪骨粉”属于超范围使用食品添加剂。她就此事向国家卫生部递交咨询申请函。卫生部复函指出，按照《食品添加剂卫生管理办法》的规定，食品添加剂(包括食品营养强化剂)必须经过卫生部列入名单中方能使用。而根据《食品营养强化剂使用卫生标准》(GB14880—1994)规定，除牦牛粉可以作为营养强化剂——钙源使用外，其他来源的骨粉，包括新鲜猪骨粉，不能作为营养强化剂使用。容女士将贝因美告上了法庭。日前，广州市越秀区人民法院对此案作出宣判，认定贝因美添加“猪骨粉”不符合规定，支持原告退还货款要求，但法官认为原告没有证据证实食用了该食品后对人体构成损害的事实，亦无证据证明上述产品不符合食品安全标准。原告主张惩罚性赔偿和误工费的诉求缺乏事实依据。

随即贝因美发出公告称，已于4月14日停止生产该产品，公司决定即日起停止销售该产品。但贝因美的工作人员表示，他们并没有下架或者召回产品的计划，目前也不接受退货。

走访 违规产品 南京市场有售

昨天中午，快报记者走访了南京几家大型超市，对贝因美和其他品牌的类似产品进行了调查。在记者走访的几家超市中，大部分超市表示，从未出售过贝因美紫菜骨粉高钙营养米粉。其中一家超市工作人员表示，曾经在货架上看到过该款产品，但现在已经没有了，不是被强制下架，这款产品已经有段时间不卖了。

但在新街口沃尔玛超市的婴幼儿食品货架上，记者看到被判违规的该款产品。该款产品的包装上，在醒目位置写着产品内的部分配料，“新鲜猪骨粉”赫然在列。超市工作人员表示，她并没有接到产品下架的通知，不过她也听说了关于此款产品的新闻。该款产品货架上只剩下了三四盒，而它的价格比同品牌的其他米粉高10元左右。正在给儿子购买米粉的李女士听说这个消息后，仔细检查起手中的另一品牌米粉，发现这款米粉中含有“猪肝粉”和“猪骨汤”，李女士赶紧换了一盒其他产品。

江苏熙典律师事务所律师朱晓峰表示，卫生部的相关卫生标准是对食品安全标准进行专业性的细化，加入不符合规定的成分，可能对食用者产生潜在威胁。不符合食品安全标准的产品属于不合格产品，不应该继续在市场上流通。工商部门相关负责人表示，他们将会对此事进行密切关注，如果市民发现该款产品，可以向12315热线举报投诉。

专家 猪骨粉铅含量 高于牦牛粉

为什么牦牛粉可以添加而加猪骨粉不合规定？“猪骨汤”和“猪骨粉”有哪些区别？是否合乎规定？

带着这些疑问，记者采访了南医大营养与卫生学系老师莫宝庆。

“猪骨不属于正常食品，猪骨粉是营养强化剂，而猪骨汤、猪肝是正常食品，作为食品来用，一般是不会加以限制的，可以不用担心。”莫宝庆解释称，目前国家实行的《食品营养强化剂使用卫生标准》(GB14880—1994)中除牦牛粉可以作为营养强化剂——钙源使用外，其他来源的骨粉，不能作为营养强化剂使用。而今年3月15日卫生部发布的新标准对于骨粉的添加使用还处于征求意见中，将于2013年1月1日实行。

“不能添加猪骨粉应该是和它的铅含量有关。”莫宝庆表示，铅容易沉淀于骨骼中，猪的食物比较杂，而我国南方的水和土壤铅污染较为严重，猪骨粉中的铅含量肯定要比牦牛粉中的高。

“但猪骨粉中的铅含量也还是很少的。”莫宝庆认为，正是因为铅含量比较少，所以并没有对人体造成伤害，原告的部分诉求才会被驳回。

实习生 唐珍珍
现代快报记者 朱蓓

焦点问答

社区医院挂专家号不超14元

问：按疗程治疗如何收取费用？

答：根据一般诊疗费政策规定，换药、针灸、理疗、推拿、血透等按疗程只能收取一次一般诊疗费(不含上述项目价格)；输液按医生的一次处方量，收取一次一般诊疗费(如医生一张处方开具三天输液量，也只能收取一次一般诊疗费，不含药品价格)。

问：哪些医疗项目不收费？

答：对已合并到一般诊疗费中的原收费项目，不得再另外收费或变相收费，如：挂号费、诊查费、注射费、静点注射费等，也不得加收躺椅费、留观诊查费、降温取暖费等其他任何费用。

问：看专家门诊怎样收费？

答：在实行基本药物零差率的基层医疗卫生机构看普通专家门诊，除缴纳一般诊疗费中个人支付的1元外，按现行政策规定，由患者自愿选择、个人自付普通专家门诊诊查费，具体标准为：副主任医师6元/诊疗人次，主任医师9元/诊疗人次，临床医学专家14元/诊疗人次。基层医疗卫生机构不能开展特需医疗服务。

问：相关医用材料价格多少？

答：根据省物价局文件要求，一次性注射器最高标准为每副0.7元(1毫升、2毫升、5毫升、10毫升)、1元(20毫升)、2.2元(50毫升)，其中1毫升胰岛素注射专用空针每副2元。

新闻速读

中国昆剧艺术节 今天在苏州开幕

6月29日至7月7日，由文化部与江苏省政府联合主办的第五届中国昆剧艺术节、第五届中国苏州评弹艺术节、第四届中国非物质文化遗产保护·苏州论坛、第六届中国昆曲国际学术研讨会活动将在昆曲发祥地苏州举行，全国7大昆曲院团、戏曲院校、地方院团、港澳台和海外有关昆曲团体将悉数亮相本届昆剧艺术节。

记者从苏州市文广新局获悉，本届昆评节的开幕式将在昆山体育馆隆重举行，日本著名表演艺术家坂东玉三郎将与昆山籍的江苏省苏州昆剧院优秀青年演员俞玖林等在开幕式之后联袂献演经典折子戏《牡丹亭·游园惊梦》。6月30日上午，第四届中国非物质文化遗产保护·苏州论坛举行开幕式；同日还将举行“名家传戏——当代昆曲名家收徒传艺工程启动仪式”、“昆曲百种·名家说戏收藏仪式”、“《中国昆曲年鉴2012》首发仪式”等活动。7月1日上午，2012虎丘曲会将拉开帷幕。7月7日下午，第五届中国昆剧艺术节、第五届中国苏州评弹艺术节闭幕式将在苏州市公共文化中心举行，仪式后将上演江苏省苏州苏剧团的新编苏剧《红豆祭》。据了解，本届昆评节还有昆剧、评弹、苏剧、地方戏艺术家演昆曲等展演场次达40场。值得一提的是，此次昆剧和评弹艺术节遵循“低票价”的惠民原则，低票价比例不少于30%，票价不超过50元。

现代快报记者 王玲玲

三创三先之王

“水上投递员”老唐 13年来没出过错

唐真亚是洪泽县邮政局老子山支局一名普通的投递员，自1999年入行以来，他成为老子山支局的第12位投递员，一干就是13年，而且从没出过差错，老唐也获得了“大湖鸿雁”的美名。2004年，唐真亚的水上邮路与四川马班邮路、贵州山区邮路、西藏高原邮路、上海弄堂邮路等，并称“感动中国”的七大邮路。

老子山镇位于淮河与洪泽湖的人海口，1999年，唐真亚来到洪泽县邮政局老子山支局做投递员。13年来，他作为全镇唯一一名兼投陆路和“水上邮路”的投递员，服务面积达300多平方公里，其中90%为湖区。该镇大约有7000人分散居住在湖面和50多个大小滩头上。唐真亚告诉记者，最远的刘咀村，来回有80多华里，最近的新滩村也有10华里。

唐真亚的妻子闫玲告诉记者，2003年她做了卵巢囊肿切除手术后就不上班了，歇在家干家务活。每天下午四点，邮局的车会送信件来支局，闫玲都会准时出现在邮局帮丈夫分拣报刊和信件。闫玲说，“老唐干起活来就沒完，非要把事情都干好才回家吃饭，我来帮一帮他。”

在老子山支局做投递员的13年里，唐真亚没少吃苦头。用唐真亚自己的话说，“被狗咬，被水淹，都有过。”湖上投递条件不好，冬天寒风刮到骨头里，夏天连蒸带晒。提起唐真亚现在的工作，父亲唐保忠一点不掩饰对儿子的赞赏。“当初叫他去邮局，我都没想到他能坚持下来。”

现代快报记者 方雨薇
通讯员 周广峰